

把宪法的种子遍播基层土壤

助推乡村振兴 10位远教专家赴庆元送服务

本报记者 陈赛男 通讯员 朱景辉

本报讯 6月6日—8日,省委组织部联合省司法厅、农林厅、旅游局、农发集团等单位,在丽水市庆元县举办了一场为期3天的“全省远教专家服务庆元行”活动。

活动期间,省司法厅副厅长劳泓带领法律专家,深入庆元各乡镇、村庄开展专业服务活动,将宪法的种子播进庆元的角角落落,为助力“乡村振兴”工作提供坚实的法律保障。

市民广场是庆元市民平日里最常去的休闲场所。6月6日一大早,来自法律、农业、旅游等领域的10位专家搭台摆摊,开展现场咨询活动,很快就引来了高人气。

“律师,我家房子怎么就成了违法建筑?”“能帮我看看这属于夫妻共同债务吗?”“别人借我钱不还怎么办……”咨询现场,法律专家备受欢迎,展台前不一会就排起了长长的队伍。专家们也不负所望,从法律角度一一解答。

这边“问法”热情高,那边“学法”也很积极。浙江警官职业学院副教授潘昀、浙江财经大学法学院教授张旭勇开展的宪法巡回演讲活动,重点对新宪法和依法行政知识进行解读,吸引了不少干部群众聆听;浙江智仁律师事务所的律师黄新发和祝双夏带来的法律知识讲座也赢得众人好评;“争做宪法忠实崇尚者自觉遵守者坚定捍卫者”万人签名活动更是掀起学习贯彻宪法精神的新高潮……法律专家各展所长,营造出浓浓的“尊宪学宪守宪用宪”氛围。

不仅是在热闹的街头巷尾,即便是掩映在山林深处的小山村也在此次活动中经历了一场宪法的洗礼。

“比谁法治观念强,看哪家遵纪守法好……”在杨桥村,村委会对面墙上写着的“六比六看”内容最先吸引了专家服务团的目光。这则于2001年制定的“文明公约”,让村庄连续18年无刑事案件、无集体上访事件、无矛盾纠纷出村,真正实现了

“路不拾遗、夜不闭户”,让专家服务团感受到宪法的力量。

走访中,专家服务团得知村里法治宣传阵地缺乏、村民法律意识不足后,不仅带去了村干部法治培训课,还送去了宪法、民法总则等宣传资料,在小山村里播下宪法的种子。

黄田镇素有“毛竹之乡”的美称,工业经济相对发达,但经济社会的发展同样面临着不少法律困惑。专家服务团成员了解情况后,就如何加大宪法宣传力度,打造最佳营商环境服务环境,推动乡村法治建设等问题纷纷送出法律意见。

据了解,全省远教专家服务基层行活动自2016年开展以来,取得较好反响。与往年相比,此次活动参与单位更多、服务领域更广、服务项目更实,专家们聚焦基层需求,开展法律法规宣讲、农业种养殖技能培训、乡村旅游产业发展指导等活动,解决一批经济社会发展中的难点问题,为助力“乡村振兴”工作提供政策支持和技术保障。

织里晟舍22年前特大抢劫杀人案开庭
两被告人被指控抢劫罪

本报记者 高敏 通讯员 刘云

本报讯 1995年湖州织里的“闵记饭店旅馆”里,老板闵某生、老板娘钱某英和孙子小闵以及住客于某全被残忍杀害。被指当年犯下惊天命案的两个人,其中一人如今还成了“农民作家”。

7日,湖州市中院公开开庭审理这起抢劫杀人案。该案由湖州中院院长李章军担任审判长,湖州市检察院检察长孙颖出庭支持公诉,湖州市委副书记、政法委书记陈浩,省检察院党组成员、副检察长王祺国到庭旁听。市委常委、市公安局局长夏文星带领40余名公安干警也旁听了整个庭审。

起诉书显示,被告人汪某明、刘某彪是安徽老乡,也是好友。1995年,因经济拮据,两人和王某某来到湖州织里镇企图抢劫,但因找不到合适的作案对象而未果。

计划失败后,刘某彪找到汪某明商谋再次劫财事宜。1995年11月28日,两人入住织里镇晟舍新街闵记饭店旅馆内。同月30日凌晨,趁住在同一房间的山东人于某全熟睡之际,汪某明、刘某彪用榔头猛击于某全头部数下致其死亡,劫得20余元。后二人以退房结账为由将旅馆老板闵某生骗至房内,在劫得一枚金戒指后,汪某明用榔头猛击闵某生头面部数十下致其死亡。后来,汪某明先行潜入闵某生和妻子钱某英的房间,向钱某英威逼钱财无果,用榔头猛击其头面部数十下致其死亡,过程中闵某生12岁的孙子小闵惊醒,为防罪行败露,汪某明又将小闵杀害。之后,汪某明和刘某彪搜得100余元。经法医鉴定,4名被害人均被钝器击打头部致死。

2017年8月11日,公安机关先后在安徽、上海将被告人刘某彪、汪某明抓获归案,两被告人当场承认了抢劫杀人的事实。经最高检核准,该案予以追诉。

昨天庭审中,被告人汪某明对起诉书指控的犯罪事实均无异议,被告人刘某彪对一些细节提出异议,指出杀死于某全后,后面杀害老板祖孙三人的过程他并没有参与,只是旁观而已。

公诉机关出示了大量的证人证言、鉴定意见、书证、物证等证据,还播放了一段被害人家属的视频。

公诉机关认为,被告人汪某明、刘某彪抢劫杀人的事实有在案证据予以证实,足以认定,应当以抢劫罪对两被告人定罪处罚,并依法判处死刑。被告人汪某明的辩护人认为,该案已超过追诉时效,后经过最高检核准进行追诉,且案发后被告人汪某明一直奉公守法,并未再犯罪,请求从轻处罚。被告人刘某彪的辩护人则提出认为,刘某彪在共同犯罪中的地位、作用次于汪某明,请求从轻处罚。

庭审持续了6个多小时,合议庭认为案情重大、复杂,宣布择日宣判。

杭州今年首张反恐罚单开出 违反“三个100%” 快递网点被罚10万元

本报记者 陈洋根

本报讯 记者7日从杭州萧山警方获悉,一家名为“杭州德邦货运代理有限公司”的寄递企业因违反反恐法被重罚,这也是今年以来杭州范围内开出的第一张反恐罚单。

近日,萧山警方会同邮政管理局等部门对辖区寄递行业展开专项整治行动,对前期落实3个100%安全制度(100%实名收寄、100%开箱验视、100%过机安检)不到位的多家快递企业进行复查。

检查中民警发现,杭州德邦货运代理有限公司下属网点多次存在未实行寄递客户身份、物品信息登记等违法收寄问题,涉嫌违反反恐怖主义法的相关规定。而早在4月12日、4月26日,该公司其他下属网点就因存在类似问题已经被邮政部门分别处罚过。

警方立即调取证据,并将相关情况移送区反恐办。萧山区反恐办立即发函邮政部门,建议对该公司作出反恐处罚。很快,邮政部门依法对德邦货运代理有限公司下属网点处以10万元罚款,同时对负有主体责任的杭州德邦货运代理有限公司罚款1万元,对相关网点负责人罚款1000元。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

200多万尾鱼 安家东阳江

近日,东阳市检察院的检察官参加了该市举办的鱼类增殖放流活动,以迎接2018年全国放鱼日的到来。此次活动共向东阳江投放花莲、白鲢等鱼苗200多万尾,将进一步净化水质,改善东阳江水域生态环境。活动中,检察官还就检察机关公益诉讼工作进行了宣传推广。

通讯员 邓俊 杜晓笑



成立党建工作专班 着力整治“慵懒散浮拖” 衢州全力锻造敢担当的政法铁军

本报记者 汪基建 通讯员 吴麟煜

本报讯 6月6日晚上,衢州市委政法委机关党支部组织全体党员干部开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,这是衢州市委政法委成立党建工作专班后开展的第一个活动。

“作为政法机关干部,坚决不包庇、不纵容黑恶势力犯罪,不做黑恶势力的保护伞……”活动中,全体机关党员干部在重温入党誓词后,集中签订了《市委政法委机关党员干部扫黑除恶专项斗争公开承诺书》。

据了解,一直以来,衢州市政法机关以“零容忍”铁腕整治政法队伍为官不为、为官乱为现象,着力构建

新型惩防体系,通过通报批评或诫勉谈话,以及给予停职检查、调离岗位、引咎辞职等,处分了一批不作为、乱作为、胡作为的慵懒之人,政法系统干部素质明显提升。

为认真贯彻省委政法委《关于加强全省政法系统党建工作的若干意见》等文件精神,衢州市委政法委主动到省委政法委对接党建工作,并迅速成立了以衢州市委副书记、政法委书记李锋任组长的全市政法系统党建工作专班。专班将结合政法队伍实际,精心设计好一系列活动载体,在全市政法系统开展一次“不忘初心、牢记使命”主题教育;以“清廉衢州”建设为总抓手,扎实开展以“强作风、严纪律、促提升”为主题的“清廉政法机关”创建活动;按

照衢州市委大整风活动要求,重点对照“六个机”(拖拉机、推土机、压路机、洗衣机、搅拌机、复读机)、“四风”(形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风)和“三个作为”(不作为、慢作为、乱作为),认真查摆政法系统存在的问题,明确整改措施,着力整治“慵懒散浮拖”现象。同时,切实加强全市政法系统党的建设和干部队伍建设,针对当前社会热点、难点问题,由市委政法委牵头,政法各部门承办,每季度举办一期“党建工作大讲堂”活动,全力锻造讲政治、敢担当、有作为的政法铁军。

